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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:Α. Καμπλέτσας.  Ν. Μέτσιος. Κ. Βάντζιος 

 

ΜΥΓΑ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ 
  Στις περισσότερες περιοχές οι καρποί έχουν αρχίσει και αλλάζουν χρώμα.  

  Οι συλλήψεις στο δίκτυο φερομονικών παγίδων είναι μέτριες εκτός από την περιοχή της 

Βλαχέρνας Άρτας. Νύγματα με ωοτοκίες έχουν βρεθεί σε δειγματοληψίες πορτοκαλιών από 

την περιοχή Σαγιάδα Θεσπρωτίας. Οι καιρικές συνθήκες είναι ευνοϊκές για την δημιουργία 

προσβολών. 

Όπου δεν έχει ξεκινήσει η καταπολέμηση του εντόμου με εγκατάσταση παγίδων και στις 

περιοχές όπου οι παραγωγοί διαπιστώνουν νύγματα της Μύγας,  συνίσταται να γίνει ένας ψεκασμός 

κάλυψης ή δολωματικός με τη λήψη του Δελτίου (κατάλληλα φάρμακα: βλ. προηγούμενο δελτίο 4. 

25/09/2014 )  

 

  ΦΥΤΟΦΘΟΡΑ ΚΑΡΠΩΝ 

Ο μύκητας μολύνει τους καρπούς επί του δένδρου όταν βρίσκονται σε μικρή απόσταση από το 

έδαφος ή κατά την συγκομιδή με άμεση ή έμμεση επαφή των καρπών με το έδαφος. Ο υγρός 



καιρός ευνοεί τις μολύνσεις. Οι μολυσμένοι καρποί μεταδίδουν την ασθένεια στους υγιείς μέσα στα 

κιβώτια συσκευασίας.  

Καλλιεργητικά μέτρα: Υποστύλωση των ποδιών του δένδρου , αποφυγή επαφής των καρπών με 

το έδαφος κατά την συλλογή, διαλογή των καρπών.  

Ψεκασμοί: Πριν την έναρξη των φθινοπωρινών βροχοπτώσεων συνίσταται ψεκασμός με χαλκούχα 

που μπορεί να περιορίζεται στους χαμηλότερους κλάδους ενώ σκόπιμο είναι να διαβρέχεται ο 

κορμός και η επιφάνεια του εδάφους γύρω από τον κορμό. Αντί των χαλκούχων μπορεί να 

χρησιμοποιηθούν διασυστηματικά μυκητοκτόνα  με την δραστική ουσία φοσετύλ-αλ.   

 

ΚΟΡΥΦΟΞΥΡΑ 

Είναι ασθένεια του ξύλου που προσβάλλει κυρίως την λεμονιά και την νεραντζιά. Ο μύκητας 

μπαίνει κυρίως από πληγές κατά την περίοδο του φθινοπώρου έως αρχές άνοιξης. 

Καλλιεργητικά μέτρα: Αποφυγή οργωμάτων και κλαδεμάτων από φθινόπωρο έως αρχές άνοιξης 

για να μην δημιουργηθούν πληγές. Αφαίρεση και καύση των ξηρών βλαστών όταν δεν επικρατούν 

βροχοπτώσεις.  

Ψεκασμοί: Συνιστώνται 2-3 ψεκασμοί από φθινόπωρο έως χειμώνα με ένα χαλκούχο σκεύασμα. Ο 

πρώτος να γίνει με την έναρξη των φθινοπωρινών βροχών. Επίσης να γίνεται ψεκασμός μετά από 

παγετό, χαλάζι ή δυνατό αέρα. 

ΠΡΟΣΟΧΗ : 

1. Να χρησιμοποιείτε μόνον εγκεκριμένα γεωργικά φάρμακα, να διαβάζετε προσεκτικά την 

ετικέτα της συσκευασίας και να τηρείτε σχολαστικά τις οδηγίες που αναγράφονται σε αυτήν, 

μη κάνετε υπέρβαση των δόσεων και να ελέγχετε την συνδυαστικότητα των γεωργικών 

φαρμάκων. 

2. Εφόσον δεν διαπιστώνεται σοβαρή προσβολή από κάποιον εχθρό στα εσπεριδοειδή να 

αποφεύγονται οι ψεκασμοί, για να προστατεύονται τα ωφέλιμα έντομα. 

  

                                                                                                               

  Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο (www.minagric.gr). 

                                                                                                                           

 

 

 

Η  Προϊσταμένη 

Του Π.Κ.Π.Φ.&Π.Ε.Ιωαννίνων α.α. 

 

 

 

Ιωάννα Γ. Χουλιάρα 

Γεωπόνος 

 


